
 

 VW-1034-a-24-1-c 8 lees verder ►►► 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

Opgave 2 Logeren bij locals 
 

 5 maximumscore 2 
Een juist antwoord bevat: 
• een uitleg dat tijdens het logeren wederzijds tussen de statushouders 

en de gastgezinnen een cognitieve binding ontstaat, met een 
toepassing van een omschrijving van cognitieve binding en daarover 
informatie uit tekst 2  1 

• een uitleg dat tijdens het logeren wederzijds tussen de statushouders 
en de gastgezinnen een affectieve binding ontstaat, met een 
toepassing van een omschrijving van affectieve binding en daarover 
informatie uit tekst 2  1 

 
voorbeeld van een juist antwoord:  
• In tekst 2 staat dat gastgezinnen statushouders door de Nederlandse 

bureaucratie slepen en hen de Nederlandse taal en cultuur leren 
(r. 4-12) en dat gastgezinnen veel hebben opgestoken van 
statushouders, zoals over het belang van vrijheid (r. 24-32). Wat wil 
zeggen dat de statushouders en gastgezinnen van elkaar leren. Dus 
ontstaat wederzijds tussen de statushouders en de gastgezinnen 
tijdens het logeren een cognitieve binding.  1 

• In tekst 2 staat dat statushouders zich onderdeel voelen van een 
familie (r. 12-14), oftewel het gastgezin. / In tekst 2 staat dat de 
gastgezinnen aangeven dat zij ‘vrienden voor het leven’ zijn geworden 
met hun gasten (r. 26-28). Elkaar als familie/vrienden zien, wil zeggen 
dat de statushouders en gastgezinnen positieve gevoelens ten 
opzichte van elkaar hebben gekregen. Dus ontstaat wederzijds tussen 
de statushouders en de gastgezinnen tijdens het logeren een 
affectieve binding.  1 

 



 

 VW-1034-a-24-1-c 9 lees verder ►►► 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 6 maximumscore 2 
Een juist antwoord bevat: 
• een beschrijving van de rol van de logeerregeling voor de samenleving 

vanuit een aanname van het functionalisme-paradigma, met een 
toepassing van een aanname van het functionalisme-paradigma  1 

• informatie uit tekst 2 om de gekozen aanname van het 
functionalisme-paradigma te illustreren  1 

 
voorbeeld van een juist antwoord: 
• Volgens het functionalisme-paradigma functioneren 

gemeenschappelijke normen en waarden/instituties in een samenleving 
als sociale stabilisator. Door de logeerregeling kunnen gastgezinnen 
aan statushouders gemeenschappelijke normen en waarden van de 
Nederlandse samenleving overbrengen / kunnen gastgezinnen 
statushouders bekend maken met instituties in de Nederlandse 
samenleving. 1 

• In tekst 2 staat namelijk dat de gastgezinnen de statushouders wegwijs 
maken in de Nederlandse cultuur/overheidsinstanties (r. 4-12).  1 

 
Opmerking 
Geen scorepunten toekennen als de aanname van het 
functionalisme-paradigma ‘alle onderdelen van een samenleving een 
functie hebben’ gebruikt is. Wel scorepunten toekennen als de aanname 
van het functionalisme-paradigma ‘de verschillende functies geven de 
samenleving structuur (orde) / stabiliteit (sociale cohesie)’ gebruikt is. 
 

 7 maximumscore 2  
Een juist antwoord bevat: 
• acculturatie en informatie uit tekst 2 waaruit acculturatie blijkt  1 
• een uitleg dat tijdens het logeren van de statushouders bij 

gastgezinnen acculturatie te herkennen is, met een toepassing van de 
omschrijving van het kernconcept acculturatie 1 

 
voorbeeld van een juist antwoord: 
• Tijdens het logeren van de statushouders bij gastgezinnen is 

acculturatie te herkennen. In tekst 2 staat namelijk dat de vluchtelingen 
door hun gastgezinnen de Nederlandse taal en cultuur leren (r. 10-12).  1 

• De statushouders leren dus tijdens het logeren bij de gastgezinnen 
elementen uit de Nederlandse cultuur, zoals de taal, die anders zijn 
dan de cultuur waarin ze in het land van herkomst zijn opgegroeid. 1 
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 8 maximumscore 2 
Een juist antwoord bevat:  
• informatie uit tekst 2 om functionele identificatie te illustreren  1 
• een redenering dat de logeerregeling kan bijdragen aan de functionele 

identificatie van statushouders, met een toepassing van een 
omschrijving van functionele identificatie 1 

 
voorbeeld van een juist antwoord:  
• In tekst 2 staat dat statushouders via het netwerk van gastgezinnen 

geholpen worden bij het vinden van werk (r. 1-4). 1 
• Als statushouders gaan werken, dan worden zij niet alleen meer gezien 

als statushouder, maar bijvoorbeeld ook als werknemer. Dus kunnen 
gastgezinnen bijdragen aan de functionele identificatie van 
statushouders. 1 

 
 9 maximumscore 2 

Een juist antwoord bevat: 
• een voordeel van het afnemen van gesloten enquêtes ten opzichte van 

open interviews, bijvoorbeeld: grotere aantallen, anoniemer, 
objectiever, representatiever, meer gestandaardiseerd  1 

• een voordeel van het afnemen van open interviews ten opzichte van 
gesloten enquêtes, bijvoorbeeld: persoonlijker, genuanceerder, dieper  1 

 
voorbeeld van een juist antwoord: 
• Een voordeel van het afnemen van gesloten enquêtes ten opzichte van 

het afnemen van open interviews is dat gesloten enquêtes kunnen 
worden afgenomen bij grotere aantallen respondenten.  1  

• Een voordeel van het afnemen van open interviews ten opzichte van 
het afnemen van gesloten enquêtes is dat bij open interviews kan 
worden doorgevraagd. 1 
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 10 maximumscore 2 
Een juist antwoord bevat: 
• informatie uit tekst 3 om de eis van generaliseerbaarheid te illustreren  1 
• een bekritisering van de conclusie van het onderzoek op basis van de 

steekproef, met een toepassing van de eis van generaliseerbaarheid  1 
 
voorbeeld van een juist antwoord: 
• Volgens tekst 3 is in het onderzoek 90% van de statushouders Syrisch 

en is 50% van de gehele Nederlandse populatie van statushouders 
Syrisch (r. 13-17).  1 

• Dat wil zeggen dat het niet duidelijk is of de resultaten hetzelfde 
zouden zijn als een ander deel van de populatie, zoals een steekproef 
met meer statushouders van een andere afkomst, mee had gedaan 
aan het onderzoek naar de logeerregeling. Dus is op basis van deze 
dataverzameling de generaliseerbaarheid van de conclusie 
betwijfelbaar. 1 

 
 

Opgave 3  Duidelijke taal van de Europese Commissie? 
 

 11 maximumscore 2 
Een juist antwoord bevat:  
• ‘gemankeerde communicatie’ of een omschrijving daarvan en 

informatie uit tekst 4 waaruit gemankeerde communicatie blijkt 1 
• een uitleg dat het taalgebruik van de Europese Commissie van invloed 

kan zijn op de politieke cohesie in de Europese Unie, met een 
toepassing van een omschrijving van politieke cohesie 1 

 
voorbeeld van een juist antwoord: 
• Volgens tekst 4 heeft de Europese Commissie een ondoorzichtige 

schrijfstijl in een technocratische stijl en met veel vakjargon (r. 10-17). 
Dat wil zeggen dat bestuurders en politici een eigen taal hebben die 
door burgers niet wordt begrepen, wat een probleemgebied van 
politieke cohesie is. 1 

• Dat de Europese burgers de taal van de Europese Commissie niet 
verstaan, belemmert de binding die Europese burgers voelen met de 
Europese Unie. Dus kan het taalgebruik van de Europese Commissie 
van invloed zijn op de politieke cohesie in de Europese Unie.  1 

 


